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стабільному етапі розвитку підприємства розробляється стретегія управління персоналом, активно 
розробляється корпоративна ідеологія фірми та починає формуватись система управління персналом. 
На четвертому етапі активного розширення та зросту зазвичай вже сформована система управління 
персоналом повноцінно функціонує. Отже, навіть з такого спрощеного опису створення системи 
управління персоанлом слід зазаначити, що питання організаційного проектування системи управління 
персоналом починає бути актуальним лише на середніх та великих підприємствах та під час стадій 
життєвого циклу – зростання та зрілості. Оскільки система передбачає складну організаційну 
структуру кадрової служби, чітко визначену стратегію розвитку копанії в цілому та персоналу зокрема. 

Служби управління персоналом покликані забезпечити більш повне сполучення інтересів 
робітників з інтересами організації, підвищення їхньої зацікавленості в рості ефективності праці і 
поліпшення кількісних і якісних його показників. Одночасно ці служби повинні стежити за ростом 
кадрів, їхньою підготувкою до постійно мінливих умов виробництва. 

Крім того, система управління персоналом повинна забезпечити підприємство наступним: 
- допомогти підприємству уникнути людинозалежності, що робить його більш залежним від 

свого персоналу; 
- забезпечити взаємозаміність співробітників та створення якісного кадрового внутрішнього і 

зовнішнього резерву; 
- створити умовно дешеву та швидку систему адаптації персоналу; 
- створити умови для самостійного функціонйвання системи управління персоналом. 
Також, система управління песроналом має виявляти «баласт» співробітників, допомогати 

крищим співробітникам вибудовувати свою роботу та встановити ефективні межі конролю над 
перосналом. 

Отже, саме від багатьох елементів самої системи управління персоналом залежить її 
організаційне проектування. Важливим етапом побудови оргструктури управління персоналом є 
попереднє формування складу її підсистем. Під підсистемами організаційної структури слід розуміти 
підрозділи (ряд підрозділів), або посадову особу, яка реалізує конкретну ціль шляхом виконання 
управлінських функцій.  

МАКАРЕНКО С., 
к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту і адміністрування  

Херсонського державного університету 

ОЛІЙНИК Н., 
к.т.н., доцент, доцент кафедри економіки, підприємництва та економічної безпеки  

Херсонського національного технічного університету 

ІВАНЧЕНКО М. 
студент факультету економіки і менеджменту 

Херсонського державного університету 

ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ 
РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

Важливою передумовою стійкого економічного зростання в Україні є активізація інвестиційно-
інноваційної діяльності. Слід зазначити, що економіка України нині не може задовольнити вимоги 
західних інвесторів. Серед причин непривабливості українського інвестиційного клімату є повільні 
темпи реформування економіки, законодавчої бази, а також нераціональний розподіл внутрішніх 
інвестицій, високі ставки податків, надмірне регулювання та заполітизованість економіки [1].  

Так, станом на 01 липня 2019 року загальний обсяг прямих інвестицій (акціонерного капіталу), 
які були залучені в економічний розвиток України, склав 33,7 млрд. дол. США. Приріст прямих 
інвестицій за 6 місяців поточного року склав лише 839,6 млн дол. США або 2,6% до обсягів на початок 
2019 року. Водночас, у відповідності до оприлюдненого проєкту економічного розвитку національної 
економіки, до 2025 року планується додатково залучити прямих іноземних інвестицій на суму понад 
50 млрд. дол. США.  

За видами економічної діяльності найбільшу питому вагу інвестиційних надходжень було 
направлено у розвиток промисловості (33,3% від загального обсягу, у точу числі у переробну 
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промисловість – 25,2%), оптову та роздрібну торгівлю; ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів 
(16,6%), операції з нерухомим майном (13%) та фінансову й страхову діяльність (11,7%). Найбільший 
приріст інвестиційного капіталу протягом І півріччя 2019 року спостерігався у промисловій галузі 
(+394,5 млн дол. США або 3,6% до обсягів на початок 2019 року), у тому числі в добувній 
промисловості і розробленні кар’єрів - приріст склав 184,9 млн дол. США (+10,6% до обсягів на 
початок року), переробній промисловості – 176,4 млн дол. США (+2,1%). Найбільше вилучення 
іноземного капіталу відбулося щодо діяльності у сфері адміністративного та допоміжного 
обслуговування (-270,4 млн дол. США або-19,7% до обсягів на початок 2019 року) [3]. 

Результати раніше проведених досліджень [2] свідчать, що головна причина прорахунків у 
залученні іноземних інвестицій полягає у тому, що в Україні досі немає системної політики з 
формування інвестиційного клімату. Зокрема, це стосується недосконалості регіональної політики, 
спрямованої на забезпечення інвестиційної складової економічної безпеки. Встановлено, що одним з 
найважливіших факторів підвищення ефективності виробництва та максимізації вірогідності 
залучення інвестицій є формування інвестиційної стратегії розвитку підприємства як основи для 
забезпечення економічного та раціонального використання матеріальних, трудових, фінансових 
ресурсів, виробничих потужностей; оптимізації структури ресурсоспоживання на основі впровадження 
нових проектних, конструкторських і технологічних рішень. Для ефективної реалізації інвестиційної 
стратегії потрібно всіма можливими способами нарощувати й підтримувати інтелектуальний потенціал 
інвестиційної діяльності, стимулювати підвищення його творчої віддачі, реконструювати старий 
господарський механізм і створити новий, який зробив би процес упровадження науково-технічного 
прогресу життєво необхідним і вигідним. Ефективне збалансоване здійснення інвестиційного процесу 
відповідно до поставлених соціально-економічних цілей і завдань є найважливішим джерелом 
економічного зростання й підвищення добробуту людей. Тому важливо забезпечити раціональне 
поєднання інвестиційної стратегії й тактики, тобто шляхів досягнення загальної мети з конкретними 
рішеннями щодо її втілення на різних рівнях господарського управління [2]. 

На прикладі провідного підприємства з виробництва продукції легкої промисловості 
ПП «Швейна фабрика «Юність» було встановлено, що для втримання наявних позицій та загального 
підвищення конкурентоспроможності керівництву підприємства необхідно зосередити свої зусилля на 
впровадженні нових прогресивних технологій щодо оптимізації використання сировини та матеріалів, 
забезпечення їх оптимального використання без погіршення рівня якості продукції, що виробляється. 
Для виконання зазначеного запропоновано закупити та ввести в експлуатацію нове високопродуктивне 
обладнання. За результатами проведених розрахунків встановлено, що при додатковому залученні 
інвестиційних та кредитних ресурсів для закупівлі нового устаткування вартістю 700 тис. грн. 
ПП «Швейна фабрика «Юність» отримає щонайменше 27 коп. прибутку на кожну гривню залучених 
фінансових ресурсів. Загалом економічний ефект складатиме понад 174 тис. грн. 
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